

往新安县的这条自驾路线,有的玩,有的吃,有的看

泡桐花开漫山野 石头民居传百年



绘制 吴芳



□记者 张宝峰 文/图

●路线

第一站 从南昌路出发,走九都路、宁洛高速、连霍高速、S246、南石线、黛眉大道、神仙湾大桥,路程80多公里,驱车1小时40分钟左右,就能到达新安县石井镇黄河神仙湾休闲农业旅游度假区。

第二站 从神仙湾出发,走黛眉大道、龙潭路,路程3公里多点,驱车不足10分钟可到达定心斋牛肉汤石井店。

第三站 从定心斋牛肉汤石井店出发,走黛眉大道、南石线,路程10公里多点,驱车约20分钟可到寺坡山村。

逛逛“大话之门”城楼

古朴的
大河风
云景区里

- 特点:山清水秀,古朴粗犷
- 建议游玩时间:3小时左右
- 必看点:“大话之门”
- 费用:40元/人(关注“黄河神仙湾休闲农业旅游度假区”“洛阳大河风云”微信公众号,可免门票)

“曾经有一份真诚的爱情放在我面前,我没有珍惜……”《大话西游》中至尊宝和紫霞仙子的爱情故事,感动了无数的观众。影片的最后至尊宝和紫霞仙子在城楼上的一场对手戏,更让观众们印象深刻。

黄河神仙湾休闲农业旅游度假区内的大河风云景区参照影片中城楼修建的“大话之门”已经建成开放,非常适合“打卡”拍照,发朋友圈晒照片。

大河风云景区位于荆紫山南麓万山湖畔,依山傍水,风景秀丽。黄河在这里变得温婉起来,站在岸上远眺,开阔的水面不时有船驶过,船身慢慢剪开绿色的水面驶向远方,留下白色的波痕渐渐淡去。如果您是摄影爱好者,可以早点到这里,光线柔和的时候容易出“大片”。

波浪翻滚的大河、石头砌成的城堡、斑驳的城墙……来到大河风云景区,让人禁不住油然而生一种雄浑、苍凉、粗犷的感觉。

欣赏完石头城堡,还可以到景区内的大河市集、非遗DIY体验区、大河遗风、聚义厅等景点逛逛,也可以带孩子到亲子乐园、水上活动区、跑马场、游学基地玩,或者去采摘区、百果园休闲农业体验区体验采摘乐趣。

尝尝定心斋的牛肉汤



定心斋牛肉汤石井店

- 特点:汤鲜而不腥,味浓而不腻,色清而不寡
- 费用:5元、10元、15元、20元

从大河风云景区出来,如果临近中午,可以到石井镇政府附近龙潭路上的定心斋牛肉汤石井店吃午饭。一碗汤端上来,一股香气直往鼻孔里钻,喝上一口,记者忍不住心里叫好。

据汤馆老板介绍,他家的汤在传承古法熬制技艺的基础上,只用当天宰的牛的鲜牛骨,加上花椒、八角、当归、草果、白扣、白芷、肉蔻、良姜等20多种调料、药材,经过一晚上的熬制,才能煮成鲜而不腥、味浓而不腻、色清而不寡的好汤。

看看漫山遍野的桐花

- 特点:满山桐花,数百间老房子
- 建议游玩时间:2小时左右
- 必看点:586岁的古槐
- 费用:免费

去往寺坡山村的路,适合慢慢开车欣赏。路边泡桐树花开得正好,一只只喜鹊欢叫着,或飞上树梢,或从林间飞落地面。越往里走,泡桐树越多。远远望去,一层层桐花的粉白色,覆盖着一层层树叶的新绿色,层层递进,好看极了。

在过去,田间地头房前屋后,大都种有泡桐树,看到这样的桐花,让人不禁想起小时候的快乐时光。

寺坡山村是一个隐藏在新安县石井镇大山中的小村落,因山中有古寺而得名,如今古寺早已消失,留下寺坡山村的名字传承至今。

相传明清时期,王、马、张三姓族人先后迁来此地,依山建起石房,繁衍生息,逐渐形成了三个自然村。如今,这些石头建成的房舍依旧错落有致,有的仍然硬朗挺拔,有的长满野草,稍显破败,仿佛凝固在数百年的时光里。村里的老人介绍,这些石头民居大多已有数百年历史,总共400多间,其中王家和马家近300间。

这些建筑中,现存最古老、最气派的当数三院相连的马家院。马家院内有两棵古槐,其中一棵相传为马姓族人迁来时所栽,至今已有586岁。

寺坡山村离龙潭峡景区很近,如果时间充裕可以顺便去龙潭峡逛逛。

西子湖畔, 烧烤晚会乐翻天
加入“爱自驾”,结伴玩过瘾

洛报“爱自驾”俱乐部车友合影

□记者 邱明 文/图

西子湖边耍,上山摘槐花,烧烤晚会吃过瘾、唱开怀!

虽然回到市区已数日,洛报“爱自驾”俱乐部的车友们依然兴奋不已,在俱乐部微信群里谈感受、发照片。

5月1日9时,洛报“爱自驾”俱乐部20辆车近70人的队伍浩浩荡荡开向洛宁县故县镇窑瓦村。从高速公路到盘山小路,翻过青山,路过绿水,柏油路旁的槐花上蜂来蝶往,上戈镇的满山果树列队欢迎……

终点在西子湖畔美丽的窑瓦村。这里草坪广阔,三面环水,绿树成荫,“养在深闺人未识”的美景瞬间吸引了大家的目光,车友们纷纷拿出手机、相机拍照,沿途倦意一扫而光。

在湖边用餐后,该村党支部书记贾治周来到俱乐部车友中间,当起了临时“导游”,向大家介绍了村情、村景及游玩路线。当天下午,不少车友上山摘槐花,在湖边扎帐篷,在草地上做游戏……

傍晚,烧烤晚会在湖边树林中开始。8张桌子,两口炉子,10箱啤酒,数十斤肉……在烤肉的间隙,不少车友兴奋地拿着麦克风载歌载舞。

第二天,车友们一起参观了千年银杏树和故县水库大坝。千年银杏树比三层小楼还高,目测树干需要三四个人才能合抱……

返程路上,大家纷纷在洛报“爱自驾”俱乐部微信群内讨论出行心得。车友“荷花”说:“感谢晚报组织的这次西子湖休闲活动,景美人开心,希望有机会再次参加晚报活动!特别感谢晚报记者们和铁军兄弟汽车维修服务公司后勤保障人员,为了大家能更好地吃、住、玩辛苦了,谢谢大家!”

赶快扫描下方二维码,加入洛报“爱自驾”俱乐部,一起快乐出行!



(由于群成员较多,扫码添加管理员为好友后,由管理员邀请进群)